

Михаил Бородинский

Сорин Стати: «Ведутся переговоры с новым руководством Молдовы о сохранении налаженных схем контрабанды»

Сорин Стати: «Ведутся переговоры с новым керівництвом Молдови про збереження налагоджених схем контрабанди»

Про відомі та невідомі деталі злочинної діяльності клану Плахотнюка Сорин Стати розповів в ефірі телеканалу TV8. Сорин Стати, який був директором «Posta Moldovei» і держпідприємства щодо забезпечення безпеки польотів MoldATSA, стверджує, що влада кришувала контрабанду сигарет, спирту, анаболіків і буритину у величезних обсягах.

Через кишинівський аеропорт йшла контрабанда буритину. У Молдову буритин завозився контрабандою через Придністров'я з України. Щодня привозять в Молдову з України і відправляють в Румунію та інші країни Європи і величезні обсяги етилового спирту та інших товарів. Він каже, що має інформацію про те, що зараз ведуться переговори з певними людьми з нового керівництва Молдови, щоб зберегти налагоджені схеми контрабанди.

<http://www.vedomosti.md/news/sorin-stati-vedutsya-peregovory-s-novym-rukovodstvom-moldov>

У

Бывший руководитель ряда госпредприятий Сорин Стати напомнил о схемах контрабанды, которые осуществляло бывшее руководство Демпартии. Об известных и неизвестных деталях преступной деятельности клана Плахотнюка он рассказал в эфире телеканале TV8.

Контрабанда через аэропорт...

Сорин Стати, который был директором «Posta Moldovei» и госпредприятия по обеспечению безопасности полетов MoldATSA, утверждает, что власти крышевали контрабанду сигарет, спирта, анаболиков и янтаря в огромных объемах.

«Контрабанда сигарет и других товаров в Румынию шла через несколько пропускных пунктов, - цитирует Инфотаг. – Отвечал за эти схемы Константин Цуцу (боец силовых единоростов К-1, бывший депутат парламента. - И.) и его ребята из Бэчоя». Контрабанда также осуществлялась в страны Европы через аэропорт Кишинева: «Были созданы специальные коридоры. Контрабанда осуществлялась и до концессии аэропорта в 2014 году, и после, до последнего времени. Только после отставки правительства Филипа перестали отправлять самолеты с сигаретами. До этого отправляли по 7-11 тонн ежедневно».

... И по почте

Бывший чиновник сообщил также, что контрабандные сигареты шли через ГП «Posta Moldovei». В Европу отправлялись посылки: «Они шли на фиктивные адреса, но получатели знали, где и как получить почтовые отправления, схемы были отлажены. По почте стали отправлять после 2011 года, когда Филип возглавил министерство информационных технологий».

Стати рассказал и о пересылке по почте контрабандных анаболиков. По его словам, отвечал за это президент федерации силовых единоростов Дорин Дамир - один из ближайших соратников Плахотнюка и его родственник. Все это давно известно. Новое то, что через кишиневский аэропорт шла контрабанда янтаря: «Схему очень жестко контролировал Константин Ботнар, генеральный секретарь ДПМ. Ежедневно из

Кишинева отправляли две тонны янтаря в Гонконг. В таможенных декларациях пишется «stone», то есть «камень», и все. В Молдову янтарь завозится также контрабандой через Приднестровье с Украины».

Главный по спирту

По словам Стати, ежедневно привозят в Молдову с Украины и отправляют в Румынию и другие страны Европы огромные объемы этилового спирта и других товаров: «Ответственный - бывший заместитель начальника генерального комиссариата полиции Георгий Кавкалюк, который заявил об отставке после смены власти. Я располагаю информацией о том, что сейчас он ведет переговоры с определенными людьми из нового руководства Молдовы, чтобы сохранить налаженные схемы контрабанды».

Стати сообщил, что у него есть документальные подтверждения и свидетели. Во время прямого эфира в студию позвонил министр внутренних дел Андрей Нэстасе и заявил, что отправил машину с полицейскими для охраны Стати, которому предложил дать в МВД официальные показания.

Георге Кавкалюк, в свою очередь, категорически отрицает свою причастность к контрабанде. Он написал в социальных сетях, что против него выдвинуты «необоснованные и тяжкие обвинения», и что ведущая программы Наталья Морарь делает это не впервые: «Я абсолютно непричастен к тому, что было озвучено этой парой. Цель – очернить. Я обращаюсь к Морарь и Стати с требованием немедленно предъявить доказательства. Если они есть, советую идти с ними в правоохранительные органы».

Кто крышевал? Пограничная полиция

Серию разоблачений продолжил принадлежащий бывшему депутату Александру Петкову портал Omg.md в рамках инициативы «Гражданская люстрация». В статье рассказывалось, что непосредственно крышевал контрабанду наркотиков, янтаря, анаболиков, табака и спирта Фредолин Лекарь, возглавлявший с 26 сентября 2016 года пограничную полицию. Именно она допустила беспрепятственный выезд из Молдовы Илана Шора - основного обвиняемого в краже миллиарда долларов. С того самого дня, когда суд запретил Шору выезд из страны, он ездил куда хотел. И именно Лекарь, будучи главой молдавского бюро Интерпола, а затем и членом исполкома этой организации, обеспечивал доступ клана Плахотнюка к базе данных международной полиции.

Портал напомнил о скандале, случившемся после продвижения Лекаря на должность представителя в Интерполе в сентябре 2017 года. Используя служебное положение, он организовал перемещение через границу товаров и алкогольных напитков по преднамеренно заниженным инвойсам. Товар был необходим для организации пиршества в Пекине, где 26-29 сентября 2017 года проходило заседание Генеральной ассамблеи Интерпола. Фактически Лекарь участвовал в обеспечении контрабанды в особо крупных размерах для продвижения самого себя на должность представителя Интерпола в европейском офисе. Делегацию сопровождал оркестр братьев Адваховых. Поехали тогдашний глава МВД Александр Жиздан, министр юстиции Владимир Чеботарь, глава мониторингового комитета Интерпола Виталий Пырлог.

Контрабандный груз в Пекин был отправлен турецкой карго-авиакомпанией под прикрытием дипломатической почты. Для этого МИДЕИ направило турецким и китайским властям ноту, указав, что «направляется посольству Республики Молдова в КНР 1 (один) цимбал, 1 (одно) пианино и 16 (шестнадцать) поддонов с промоматериалами, сувенирами, товарами, национальной одеждой и конфетами для протокольной деятельности посольства». Общий вес груза составил 2440 кг. В партии находилось, в частности, около двух тысяч бутылок вина и коньяка, 600 наборов конфет «Кишинэу», все это раздали на устроенной в Пекине вечеринке в честь представления

молдавского кандидата Фредолина Лекаря. Отправителем было госпредприятие «Sticova», все товарные позиции были оценены в 10 евроцентов (2 лея) за единицу товара.

Клан Плахотнюка контролировал Интерпол

Скандал осветило издание «Der Spiegel», которое 17 февраля 2018 года рассказало о том, как и для чего глава молдавской пограничной полиции вошел в состав руководства Интерпола.

Статья на развороте влиятельнейшего мирового издания называлась так: «Автократы и преступники пытаются проникнуть в Интерпол. Теневые фигуры из Молдовы играют ключевую роль?». Сообщалось, что за Лекарем стоят Плахотнюк и действовавшая в Молдове международная преступная группировка, которая занималась возбуждением и закрытием уголовных дел, контролируя Интерпол. При ее посредничестве находящийся в международном розыске мошенник, бывший банкир Герман Горбунцов имел доступ к строго конфиденциальной информации Интерпола.

Авторы расследования утверждают, что с приходом в МВД нового министра Андрея Нэстасе Лекарь вошел в его ближайшее окружение.